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czytaj na str. 8

Kolejny akt 
przemocy wśród 

nastolatków! 

PIOTRKÓW czytaj na str. 4

Lokomotywownia kolei wąskotorowej w ruinie
czytaj na str. 3

Nasz czytelnik Paweł Makowiec zwrócił uwagę na dramatycznie pogarszający się stan zabytkowej lokomotywowni kolei wąskotorowej w Piotrkowie. 
Interweniował w tej sprawie u Łódzkiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. ŁWKZ potwierdził, że stan obiektu jest zły.

Kolejny etap prac na ul. Roosevelta zakończony 
Kiedy kolejne prace?
Kolejny fragment przebudowywanej ulicy Roosevelta w Piotrkowie 
Trybunalskim został oddany do użytku. We wtorek (6 maja) miało 
miejsce zdjęcie znaków zakazu wjazdu i otwarcie ulicy do stałej 
organizacji ruchu. Remont fragmentu ul. Roosevelta od ronda 
Żołnierzy Wyklętych do ulic Towarowej i Sosnowej trwał od sierpnia 
2024 roku.
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OGŁOSZENIE

ul. Narutowicza 84
Piotrków

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

Nie milkną echa ostatnich 
sesji piotrkowskiej Rady 

Miasta. Jak wiadomo, pojawili się 
na nich mieszkańcy (ale różnych 
miast)  zaniepokojeni obecnością 
w naszym mieście cudzoziemców. 
Do walki z tymi ostatnimi wyzna-
czono wprawionego w różnych 
bojach Roberta Bąkiewicza, który 
jest w stanie użyć nawet krużgan-
ka oświaty. Bardziej wymiernym 
efektem sesji ma być referendum 
ws. odwołania prezydenta Juliusza 

Wiernickiego i całej Rady Miasta. 
Prezydent na antenie Strefy Fm 
zadeklarował, że jako zwolennik 
demokracji udział w referendum 
weźmie. Niestety nie wiadomo 
jak zagłosuje, ale jeśli uzna że 
się nie nadaje, to raczej za swoim 
odwołaniem.

Wiadomo, kto wystąpi na 
Dniach Piotrkowa. To 

Myslovitz (ale od lat bez Artura 
Rojka), Kasia Kowalska (z ze-
społem), Tymek (nie wiem czy 

z zespołem), Paluch (znany ze 
współpracy z Bosskim Roma-
nem!), oraz Gadowska z Gachami. 
Ciekawi mnie, ilu gachów ma 
Gadowska i co na to Gadowski.

1 maja przedstawiciele oraz 
sympatycy Lewicy zebra-

li się pod tablicą Kazimierza 
Schmidta w Piotrkowie Trybu-
nalskim, aby złożyć kwiaty i tym 
samym uczcić międzynarodowe 
Święto Pracy. Na zdjęciu widać 
wszystkich sympatyków i przed-

stawicieli Lewicy w Piotrkowie.

Niezbyt dobrze dzieje się 
w piotrkowskiej piłce 

ręcznej – koronnej dyscyplinie 
miasta. Piłkarze Piotrkowianina 
do ostatniej kolejki będą walczyć 
o pozostanie w Superlidze, a pił-
karki Piotrcovii…No cóż – utrzy-
manie mają zapewnione, ale przed 
sezonem nowy prezes, który już 
nie jest prezesem zapowiadał wal-

kę o medale. Zatrudniono trenera 
z Rumunii, który jest naprawdę 
drogi w utrzymaniu, ale za to 
nie ma wyników, kupiono nowe, 
teoretycznie lepsze zawodniczki, 
poniesiono duże koszty, a miejsce 
w tabeli niższe niż rok temu. 
Z odsieczą przybywa więc była 
posłanka Elżbieta Radziszewska, 
która zorganizowała spotkanie 
z potencjalnymi sponsorami. 

Pani Ela wierzy, że będzie dobrze. 
Chciałbym jej wierzyć, ale czy 
można wierzyć politykowi?

Tymczasem wzmocniona 
przed sezonem Piotrcovia 

przegrała siódmy mecz z rzędu. 
Tym razem z Zagłębiem Lubin, 
mistrzem Polski, ale tylko dwu-
nastoma bramkami.

Marcin Cecotka
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Co z lokomotywownią piotrkowskiej kolei wąskotorowej?
Nasz czytelnik Paweł Makowiec zwrócił uwagę na 
dramatycznie pogarszający się stan zabytkowej 
lokomotywowni kolei wąskotorowej w Piotrko-
wie. Interweniował w tej sprawie u Łódzkiego 
Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. ŁWKZ 
potwierdził, że stan obiektu jest zły.

Pan Paweł tak opisuje historię 
lokomotywowni:

Status zabytku, który w 1994 
roku przyznano całemu zespołowi 
stacji, niestety nie sprawia że kto-
kolwiek dba o stan znajdujących 
się na niej budynków (z wyjątkiem 
dworca). 

Najbardziej widać to właśnie 
po lokomotywowni. W 2018 roku, 
gdy z braku południowych wrót 
wjazdowych można było dostać 
się do środka, w stropie zaczęły 
pojawiać się pierwsze dziury, 
zaś jedna z belek podstropowych 
(jętka?) zaczęła się łamać. Około 
2019 roku wszystkie okna oraz 
południowe wrota zostały zamu-
rowane przez zarządcę. 

W 2020 roku najprawdopo-
dobniej wspomniana belka nie 
wytrzymała i złamała się, co spo-
wodowało częściowe zapadnięcie 
się dachu w pochodzącej z lat 20. 
XX wieku południowej części 
lokomotywowni, nie przerywając 
jednak ciągłości kalenicy. Stan ten 
utrzymywał się przez następne 4 
lata, stopniowo ulegając dalszemu 
pogorszeniu.

Na podstawie dostępnych in-
formacji, zdjęć oraz obserwacji 
własnych szacuję, że między 
majem i lipcem 2024 roku nie wy-
trzymały kolejne belki podstropo-
we oraz krokwie, co spowodowało 
ostateczne zawalenie się ok. 75% 
dachu do środka lokomotywowni. 
Najpóźniejszą datę zawalenia 
sugerują udostępnione zdjęcia 
satelitarne w Google Maps, które 
zostały wykonane 30 lipca 2024 
(per Google Earth Pro, gdzie rów-

nież są dostępne). Brakuje ok. 10 
metrów dachu zarówno na ścianie 
zachodniej, jak również w ciągu 
kalenicy. W środku oprócz po-
krycia dachu widać także krokwie 
z zawalonej części.

Zniszczenia z zewnątrz (do 
środka nie można się dostać 
inaczej niż głównymi wrotami 
z udziałem zarządcy stacji, czyli 
PKP SA) oceniłem po południu 
18 kwietnia. Dziurę widać nie 
tylko będąc na stacji, lecz także 
z ulicy Przemysłowej, gdy stanie 
się w odpowiednim miejscu, np. na 
skrzyżowaniu z ulicą Południową. 
Załączam zdjęcia - z wiadomych 
powodów nie podchodziłem bliżej 
budynku oraz na wysokość samej 
dziury.

Łódzki Konserwator Zabyt-
ków odpowiedział na pytania 
czytelnika.

Czy prawda jest, że południo-
wa część dachu lokomotywowni 
wąskotorowej na stacji Piotrków 
Trybunalski Wąskotorowy ule-
gła prawie całkowitemu zawale-
niu do wnętrza budynku?

W trakcie przeprowadzonej 
w dniu 17.12.2024 r. kontroli, 
stwierdzono m.in., że pokrycie 
dachowe w części południowej 
budynku parowozowni jest obec-
nie zarwane, fragmenty więźby 
i pokrycia dachowego zalegają 
wewnątrz budynku.

Na jakim etapie znajdują się 
sprawy, o których wspomniano 
w piśmie z 06 czerwca 2024 r?

Upoważnieni pracownicy 
WUOZ w Łodzi przeprowadzili 
w dniu 17.12.2024 r. kontrolę 

przestrzegania przepisów u.o.z.o-
.z. (WUOZ-ZN.5180.56.2024.
IJ). Wynikiem przeprowadzonej 
kontroli było wydanie decyzji na-
kazującej przeprowadzenie robót 
budowlanych z dnia 22.01.2025 
r. z terminem wykonania do dnia 
31.12.2026 r. Właściciel złożył 
odwołanie od w/w decyzji do 
MKiDN. Ponadto obecnie trwa 
analiza pod kątem nałożenia 
administracyjnej kary pieniężnej 
za niewykonanie zaleceń pokon-
trolnych.

Jaki jest stan pozostałych 
budynków na terenie stacji poza 
budynkiem stacyjnym wra z lo-
komotywownią?

W odniesieniu do budynku 
magazynu – podczas kontroli 
stwierdzono m.in.: że pokrycie 
dachowe nad wejściem do piwnicy 
posiada widoczne mocne zużycie 
(ubytki, pęknięcia, rozwarstwienia 
papy), więźba dachowa jest uszko-
dzona z widocznymi śladami 
zalań i porażeniem biologicznym. 
Dach zarwany w narożniku po-
łudniowo-zachodnim oraz wokół 
komina. Na elewacjach widoczne 
glony i porosty oraz zawilgocenie 
budynku w partii cokołowej. Sys-
tem odprowadzenia wód opado-
wych uszkodzony i niekompletny. 
Stolarka okienna z ubytkami 
w szkleniu, częściowo zabezpie-
czona płytami OSB. Zawilgocenia 
i zasolenia ścian w części parte-
rowej budynku. Wokół budynku 
roślinność w postaci samosiewów. 
W odniesieniu do drewnianego 
szaletu - pokrycie dachowe w czę-
ści zachodniej jest zarwane, na 
pozostałym obrysie dachu z licz-
nymi prześwitami i uszkodzeniem 
pokrycia z papy. Więźba dachowa 
oraz konstrukcja z desek z poraże-
niem biologicznym, widocznymi 
zalaniami i ubytkami. Detal ele-
wacji w postaci geometrycznej fal-
bany niekompletny i uszkodzony.

Czy którakolwiek ze stron 
podejmowała działania mające 
na celu wyrejestrowanie ze-
społu stacji kolei wąskotorowej 
w Piotrkowie Trybunalskim?

W okresie od 2020 roku do 
chwili obecnej ani ze strony wła-
ściciela, ani na wniosek ŁWKZ 
nie wystąpiono do MKiDN o skre-
ślenie z rejestru zabytków zespołu 
stacji kolei wąskotorowej w Piotr-
kowie Trybunalskim. Jednocze-
śnie tutejszy organ dziękuje za 

Zdjęcie zdewastowanej lokomotywowni, opu-
blikowane przez profil fb - Piotrkowska Kolej 
Wąskotorowa z 7 lutego 2018 roku.

interwencję w przedmiotowej 
sprawie oraz wyraża szacunek 
za zainteresowanie i troskę o do-
bro zabytków w województwie 
łódzkim.

- Z wielu, wielu udostępnio-
nych mi wspomnień, opisów 
a także komentarzy dotyczących 
Piotrkowskiej Kolei Wąskoto-

rowej widzę, że wciąż żyje ona 
w pamięci piotrkowianek i piotr-
kowian (samowarek, sulejowski 
wypierdek, ciuchcia to tylko przy-
kłady potocznych określeń). Tym 
bardziej boli mnie fakt, że jedno 
z ostatnich związanych z nią ist-
niejących miejsc na mapie miasta 
popada w ruinę - jak zresztą widać 

na kilku zdjęciach, uszkodzenia 
dachu pojawiły się również na 
sąsiadującym z lokomotywownią 
budynku magazynu – pisze dalej 
pan Paweł.

Artur Wolski
Masz temat do TT? Napisz: 

temat@tt.info.pl

fot. Paweł Makowiec
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Kolejny akt przemocy wśród nastolatków! 
Ośmioklasista wypchnięty z autobusu i pobity w biały dzień

Pobił i wypchnął chłopca 
z MZK-i na jednym z przystan-
ków w Piotrkowie. Opis zdarzenia 
otrzymaliśmy na naszą skrzynkę 
mailową od pana Igora (imiona 
zostały zmienione celowo) taty 
Janka, pokrzywdzonego chłopca.

Pan Igor napisał (przedsta-
wiona treść została skrócona):

„Opisuję sytuację, która do-
tyczy mojego syna. Stał się on 
ofiarą hejtu i przemocy. W dniu 
wolnym od nauki, poza terenem 
szkoły, w miejscu publicznym, na 
przystanku autobusowym piotr-
kowskiej komunikacji miejskiej 
przy ulicy Wyzwolenia w Piotr-
kowie mój syn, wsiadając do au-
tobusu, został z niego wypchnięty 
i bestialsko pobity przez wyżej 
wymienionego oprawcę, który był 
w towarzystwie kolegi. Zostało mu 
zadanych kilka ciosów w twarz 
z pięści. Zdarzenie trwało kilka 
minut i zostało zarejestrowane 
przez kamery na pobliskim budyn-
ku, po czym sprawca ataku się od-
dalił z miejsca zdarzenia. Syn po 
powrocie do domu opisał mi całą 
sytuację. Okazało się, że oprawca 
od wakacji roku 2024, wielokrot-
nie psychicznie znęcał się i zastra-
szał mojego syna. Miało to miejsce 
za każdym razem, kiedy spotykał 
go na swojej drodze. Do tej pory 
był to głównie hejt i przemoc słow-
na w postaci wulgarnych wyzwisk 
kierowanych pod adresem mojego 
syna. Chciałbym zaznaczyć, że 
oprawca miał wówczas 13 lat. 
Z mojej wiedzy wynika, że prze-
moc stosowana przez X nie jest 
pierwszym incydentem. W roku 
szkolnym 2023/2024 dochodziło 
do podobnych sytuacji nęka-
nia, hejtu i w końcu do pobicia 
innego ucznia Z informacji po-
zyskanej od matki poszkodowa-
nego, sprawa została wyjaśniona 
w kręgu szkolnym, przy obecności 
rodziców obu stron, dyrekcji oraz 
pedagoga szkolnego, bez zgła-
szania do organów ścigania. Od 
matki oprawcy, mam informację, 
że na przełomie roku 2024/2025 
jej syn X został pobity na osiedlu 
Wyzwolenia w Piotrkowie Trybu-
nalskim. Były to prawdopodobnie 
porachunki pomiędzy młodocia-
nymi bandytami, gdyż rodzice 
chłopca nie wnieśli żadnej sprawy, 
nie szukali sprawcy i zbagateli-
zowali temat, twierdząc “że syn 
nie chciał nic na ten temat powie-
dzieć”. W rozmowie telefonicznej 
oraz w wiadomościach teksto-
wych, które są dołączone do akt 
sprawy, matka chłopca prosiła 
mnie wielokrotnie o niezgłaszanie 
pobicia. Z posiadanej przeze mnie 
wiedzy takie zachowanie rodzi-
ców jest powielane przy każdym 
incydencie z udziałem syna. Jest 
to tylko kilka sytuacji, do któ-
rych dotarłem. Domniemam, że 
było ich zdecydowanie więcej. Jak 
twierdzi matka, na zachowanie 
syna “ma wpływ osiedle”, na któ-
rym się wychowuje, a przecież to 
my rodzice dbamy o wychowanie 
dzieci i odpowiadamy za zacho-
wanie w stosunku do rówieśników. 
Mój syn Janek padł ofiarą hej-
tu oraz przemocy. Żyjemy w ma-
łym mieście. Szanowni Państwo, 
chwilę temu, nasi przyjaciele 

rodzice Wojtka, po interwencji 
posła Adriana Witczaka zwrócili 
się z prośbą do Kuratora Oświaty 
w Łodzi, o wyjaśnienie sprawy 
swojego syna, który szykanowany 
popełnił samobójstwo. Toczy się 
w tej sprawie także postępowanie 
prokuratorskie. Żyjemy w dziwnym 
świecie. Hejt i przemoc w wieku 
tak młodych ludzi to sytuacja nie-
dopuszczalna. Wyciszanie takich 
spraw w środowisku szkolnym to 
tylko wiatr w żagle oprawców, któ-
rzy bez natychmiastowej reakcji 
organów nadzoru, jak i rodziców, 
czują się bezkarni. Informuję, że 
sprawę zgłosiłem na Policję, do 
Prokuratury, Prezydenta Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego oraz do 
Kuratora Oświaty. Sam wystąpi-
łem o zabezpieczenie monitoringu 
z tego zdarzenia. „

Spotkaliśmy się z tatą Janka. 
Zapytaliśmy o opisywaną sytu-
ację oraz o to, czy chłopcy się 
znają, bo uczęszczają do szkół 
w innych miastach.

- Oni się nigdy wcześniej nie 
znali. Syn mieszka z mamą, bo 
jesteśmy po rozwodzie, a do mnie 
przyjeżdża. Chłopak mu dokucza 
od dłuższego czasu, na osiedlu 
tu gdzie mieszkamy, na mieście, 
w Focusie w kinie. Nigdy nam tego 
nie mówił. Natomiast wrócił wte-
dy w niedzielę pobity. Nie chciał 
powiedzieć, kto mu to zrobił, ale 
dowiedzieliśmy się w końcu. Po-
jechaliśmy na obdukcję, miał dwa 
rezonanse wykonane, bo głowa 
go bolała, był posiniaczony. do-
tarliśmy do szkoły gdzie, uczęsz-
cza ten chłopak. Okazało się, że 
wcześniej pobił syna sąsiadki. 
Oni to załatwili gdzieś w murach 
szkoły z pedagogiem, dyrektorem. 
W mojej opinii rodzice chłopca 
przejęci są sprawą, ale bagatelizują 
zachowanie syna. Myślę, że mama 
jest przejęta, bo pobił następnego, 
ale nie chciała tego powiedzieć. 
W rozmowie ze mną powiedziała, 
że tamten chłopak go prowoko-
wał .Jej syn wielokrotnie groził 
mojemu synowi, nawet kiedy 
syn był z dziewczyną na osiedlo-
wym boisku to, złapali go w kilku 
i padły słowa „ z dziewczynami 
nie bijemy, ale jak cię spotkamy 
bez- to będzie inaczej”. Syn nam 
nie mówił wszystkiego, bo po 
prostu jest skryty, pewnie też się 
wstydzi. Myślał, że sobie sam 
poradzi, że może mu odpuszczą, 
ale wypchnięcie z MZKi, pobicie 
na przystanku jest karygodne. 
(…) Janek teraz już dochodzi do 
siebie. To silny chłopak, ale nie 
ma mojej zgody na coś takiego.

Po uzyskaniu relacji od ojca 
chłopca zapytaliśmy odpowiednie 
instytucje, o to, czy znają sprawę 
i jak się do niej ustosunkują.

Sierż. Edyta Daroch z Ko-
mendy Miejskiej Policji w Piotr-
kowie odpowiedziała: 

- W odpowiedzi na zapytanie 
prasowe z dnia 22 kwietnia 2025 
roku dotyczące pobicia , które 
miało miejsce (...)na ulicy Wy-
zwolenia w Piotrkowie Trybunal-
skim informuję, iż w tej sprawie 
prowadzone jest postępowanie 
w Zespole ds. Nieletnich Komen-
dy Miejskiej Policji w Piotrkowie 
Trybunalskim. Policjanci wykonu-

ją szereg niezbędnych czynności 
w celu ustalenia okoliczności 
zdarzenia. Po zebraniu materiału 
dowodowego sprawa zostanie 
przesłana do Sądu Rejonowego 
w Piotrkowie Trybunalskim celem 
prowadzenia postępowania.

Kuratorium Oświaty w Łodzi 
o sprawie dowiedziało się 22 
kwietnia prawdopodobnie z pisma 
od Pana Igora.

- Podjęło czynności wyjaśnia-
jące – informuje Anna Skopińska, 
rzecznik placówki.

A co na to szkoła?
Skontaktowaliśmy się mailo-

wo z dyrekcją Szkoły Podstawo-
wej nr 5 w Piotrkowie. Dyrekcja 
placówki nie chce się na ten temat 
wypowiadać. Dostaliśmy maila, 
w którym czytamy:

- Dyrektor Szkoły Podstawowej 
nr 5 z Oddziałami Integracyjnymi 
im. Andrzeja Frycza Modrzew-
skiego w Piotrkowie Trybunalskim 
nie będzie komentował sytuacji, 
na którą się Pani powołuje w wia-
domości z dnia 22.04.2025 r.

Z naszych aktualnych informa-
cji od pana Igora wynika, że postę-
powanie ma być umorzone - wobec 
małoletniego, który dopuścił się 
pobicia jego syna. Zapytaliśmy 
o to policję, ale nadal czekamy na 
odpowiedź.

Przypominamy, że przemoc 
rówieśnicza to zjawisko pole-
gające na agresywnym i celo-
wym dręczeniu, nękaniu czy 
prześladowaniu przez innych, 
w celu wywarcia na nich pre-
sji lub zadawania cierpienia 
emocjonalnego, fizycznego lub 
społecznego.

Nie ma wątpliwości, że do-
świadczanie przemocy rówieśni-
czej może prowadzić do bardzo 
poważnych skutków. Przemoc 
fizyczna pozostawia widoczne 
ślady w postaci sińców, zadrapań, 
niekiedy nawet złamań. O prze-
mocy fizycznej mogą również 
świadczyć zniszczone ubrania albo 
uszkodzone przedmioty należące 
do nastolatka.

Przemoc psychiczna, której 
konsekwencje są trudniejsze do 
zaobserwowania, może być dla 
młodego człowieka bardziej do-
tkliwa i pozostawić urazy natury 
psychicznej, które nie pozostają 
bez wpływu na dalsze życie mło-
dego człowieka. Przemoc niesie 
ze sobą szereg konsekwencji dla 
zdrowia psychicznego człowieka. 
Dzieci i młodzież doświadczająca 
przemocy cechuje niska samo-
ocena oraz poczucie beznadziei. 
Ofiary przemocy przeżywają wiele 
silnych i trudnych emocji, takich 
jak: smutek, gniew, upokorzenie, 
zranienie, osamotnienie, zagubie-
nie. Doświadczanie długotrwałego 
lub silnego stresu, zdenerwowania 
czy lęku, może sprzyjać podej-
mowaniu zachowań agresywnych 
wobec samego siebie lub innych. 
Długotrwałe doświadczanie prze-
mocy może przyczyniać się do 
zaburzeń lękowych oraz rozwoju 
depresji, zaś w skrajnych przy-
padkach może prowadzić do sa-
mobójstwa. Co więcej, przemoc 
odbija się także na zdrowiu soma-
tycznym, zwiększa bowiem ryzyko 
takich problemów zdrowotnych, 

jak np. przeziębienia.
Sprawcy przemocy także pono-

szą konsekwencje podejmowanych 
przez siebie zachowań – bycie 
sprawcą przemocy rówieśniczej 
zwiększa bowiem ryzyko wejścia 
na drogę przestępczą w przyszło-
ści. Badania wskazują, że większe 
nasilenie takich dolegliwości, 
jak: zdenerwowanie, rozdrażnie-
nie, zły humor, przygnębienie 
i trudności w zasypianiu jest 
większe w przypadku nastolatków 
doświadczających przemocy i bę-
dących sprawcami przemocy, niż 
wśród uczniów, którzy w ostatnim 
czasie nie zetknęli się z przemocą 
rówieśniczą.

Do podstawowych aktów 
prawnych, które mogą mieć za-
stosowanie w przypadku zaist-
nienia przemocy rówieśniczej, 
zaliczamy: ustawę o postępowaniu 
w sprawach nieletnich (tekst jed-
nolity Dz. U. Nr 109 z listopada 
2002 roku), kodeks rodzinny 
i opiekuńczy, kodeks karny i inne 
przepisy szczególne.

Przepisy ustawy stosuje się 
w zakresie:
• Zapobiegania i zwalczania 

demoralizacji w stosunku do 
osób, które nie ukończyły 18 
lat. Działania wobec tak szero-
kiej kategorii osób, którym nie 
zarzuca się popełnienia kon-
kretnego czynu zabronionego 
prawem, ale które znalazły 
się w sytuacji niepokojącej 
wychowawczo, podejmuje sąd 
rodzinny jako sąd opiekuńczy. 
W naszym przypadku wobec 
osób-uczestników przemo-
cy rówieśniczej, bez sprecy-
zowania ich ról pełnionych 
w grupie. Wniosek o wgląd sądu 

w sytuację dziecka może złożyć 
każdy, kto ma informacje lub 
podejrzewa zaistnienie demo-
ralizacji dziecka. Za nietrafne 
diagnozy nie ponosi się żadnej 
odpowiedzialności ani ze strony 
sądu, ani opiekunów prawnych 
dziecka. Wniosek może do-
tyczyć także dziecka poniżej 
13. roku życia, które nie pono-
si odpowiedzialności karnej. 
 Postępowania w sprawach 
o czyny karalne, w stosunku 
do osób, które dopuściły się 
takiego czynu (tj. przestępstwa 
przewidzianego w kodeksie 
karnym, kodeksie wykroczeń 
· tylko art. 521, 62, 69, 74, 
76, 85, 87,119, 124, 133, 143 
kodeksu wykroczeń lub prze-
stępstwa skarbowego) po  13 
r.ż, a przed ukończeniem 17. 
roku życia. Wynikiem postępo-
wania przed sądem może być: 
u d z i e l e n i e  n i e l e t -
n i e m u  u p o m n i e n i a , 
zobowiązanie do określonego 
postępowania, a zwłaszcza 
do naprawienia wyrządzo-
nej szkody (odpowiedzialność 
mater ia lna rodziców!), do 
wykonania określonych prac 
lub świadczeń na rzecz po-
krzywdzonego, lub społeczno-
ści lokalnej, do przeproszenia 
pokrzywdzonego, do podjęcia 
pracy lub nauki, do uczestnicze-
nia w odpowiednich zajęciach 
o charakterze wychowawczym, 
terapeutycznym lub szkolenio-
wym, do powstrzymywania się 
od przebywania w określonych 
środowiskach lub miejscach, do 
zaniechania używania alkoholu 
lub innego środka w celu wpro-
wadzenia się w stan odurzenia,

• ustanowienie nadzoru odpo-
wiedzialnego rodziców lub 
kuratora,

• ustanowienie nadzoru organiza-
cji młodzieżowej lub innej or-
ganizacji społecznej, lub osoby 
godnej zaufania, udzielających 
poręczenia za nieletniego,

• zastosowanie dozoru kuratora,
• skierowanie do ośrodka kura-

torskiego, a także do organizacji 
społecznej lub instytucji zajmu-
jących się pracą z nieletnimi 
o charakterze wychowawczym, 
terapeutycznym lub szkolenio-
wym, po uprzednim porozu-
mieniu się z tą organizacją lub 
instytucją,

• środki karne: gdy nieletni po-
pełni przestępstwo:

• orzeczen ie  um ieszczen ia 
w rodzinie zastępczej, w odpo-
wiedniej placówce opiekuńczo-
wychowawczej albo ośrodku 
szkolno-wychowawczym,

• orzeczenie umieszczenia w za-
kładzie poprawczym,

• zastosowanie środków przewi-
dzianych w kodeksie rodzinnym 
i opiekuńczym.
Ponadto sąd rodzinny może 

zobowiązać rodziców lub opie-
kunów do poprawy warunków 
wychowawczych, bytowych lub 
zdrowotnych nieletniego, a także 
do ścisłej współpracy ze szkołą, 
do której nieletni uczęszcza, po-
radnią szkolno-pedagogiczną lub 
inną poradnią specjalistyczną oraz 
lekarzem, lub zakładem leczni-
czym. Może również zobowiązać 
rodziców do pokrycia w całości 
lub części kosztów związanych 
ze szkodą wyrządzoną przez 
nieletniego.

red.
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Piotrków Trybunalski uczcił 234. rocznicę Konstytucji 3 Maja
W Piotrkowie odbyły się uroczyste obchody 234. 
rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja - pierwszej 
w Europie i drugiej na świecie ustawy zasadniczej. 
Wydarzenie zgromadziło licznych mieszkańców, 
przedstawicieli władz oraz organizacji społecznych

Uroczystości rozpoczęły się o 
godzinie 10 mszą świętą w intencji 
Ojczyzny, odprawioną w Sanktu-
arium Matki Bożej Piotrkowskiej. 
Po eucharystii uczestnicy przema-
szerowali pod tablicę upamięt-
niającą 125. rocznicę uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja, która znajduje 
się na północnej ścianie klasztoru 
oo. Bernardynów. Tam wszyscy 
zebrani odśpiewali hymn, a na-
stępnie odbył się apel pamięci oraz 
złożenie kwiatów przez delegacje 
samorządowe, szkolne i społeczne.

Głos zabrał również prezydent 
Piotrkowa, Juliusz Wiernicki. 
Podkreślił znaczenie tego hi-
storycznego aktu jako symbolu 
nowoczesnego i oświeconego 
państwa. W swoim przemówieniu 

zwrócił uwagę na konieczność pie-
lęgnowania patriotyzmu, lokalnej 
historii oraz odpowiedzialności za 
wspólne dobro. Prezydent zaape-
lował o przekazywanie młodemu 
pokoleniu wiedzy o ojczyźnie i o 
budowanie przyszłości na funda-
mencie pamięci i jedności narodo-
wej. – „Dziś to właśnie patriotyzm 
i świadomość narodowa dają nam 
naszą tożsamość i chronią przed 
zatraceniem w anonimowym 
świecie” – powiedział.

Uroczystości w Piotrkowie 
Trybunalskim były wyrazem sza-
cunku dla historii oraz okazją do 
wspólnego świętowania i refleksji 
nad wartościami, które kształtują 
tożsamość narodową.

Daniel Hejniak

Ruszyła Matura 2025

W całej Polsce rozpoczęły się 
matury. W Piotrkowie Trybunal-
skim do egzaminu dojrzałości przy-
stępują setki uczniów. Tegoroczne 
egzaminy maturalne zdaje bowiem 
478 licealistów oraz 603 uczniów 
Zespołów Szkół Ponadpodstawo-
wych. Jednym z takich miejsc jest II 
Liceum Ogólnokształcące im. Marii 
Skłodowskiej-Curie, które odwie-
dziliśmy, tu do matury podchodzi 
107 abiturientów.

Harmonogram matur 2025 – 
najbliższe dni
• Środa 7 maja - języki obce na 

poziomie podstawowym - an-
gielski, francuski, hiszpański, 
niemiecki, rosyjski i włoski.

• Czwartek 8 maja- język angiel-
ski na poziomie rozszerzonym .

• Piątek 9 maja - biologia.
• Poniedziałek 12 maja  - mate-

matyka na poziomie rozsze-
rzonym.

• Wtorek 13 maja - wiedza o spo-
łeczeństwie i język niemiecki na 
poziomie rozszerzonym.

• Środa 14 maja - informatyka.
• Czwartek 15 maja - geografia.
• Piątek 16 maja - chemia.

• Poniedziałek 19 maja - historia.
• Wtorek 20 maja - fizyka.
• 21 maja (środa) - język polski na 

poziomie rozszerzonym.
Egzaminy ustne z języka pol-

skiego i języków obcych będą 
przeprowadzane w szkołach od 13 
do 25 maja – ich terminy ustalają 
indywidualnie dyrektorzy szkół.

Wszystkim maturzystom 
z Piotrkowa Trybunalskiego 
i okolic życzymy powodzenia. 
Egzamin maturalny to ważny 
krok w dorosłość.

red.

Kupcy nie zapłacą mniej?
Regionalna Izba Obrachun-

kowa w Łodzi stwierdziła nie-
ważność uchwały Rady Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego do-
tyczącej obniżenia stawek opłat 
targowych. W związku z tą decy-
zją nowe stawki nie mogą zostać 
wprowadzone od 1 maja 2025 roku 
– informuje Zarząd Dróg i Utrzy-
mania Miasta w Piotrkowie.

Samorząd Piotrkowa Trybu-
nalskiego oczekuje na pisemne 
uzasadnienie rozstrzygnięcia. Po 
jego otrzymaniu możliwe będzie 
podjęcie dalszych działań w tej spra-
wie – czytamy na stronie ZDIUM.

Przypomnijmy. Spór o stawkę 
targową trwa od lat. Do tej pory, 
opłaty wynosiły 5,00 zł za m2 na  

targowisku prywatnym. Kupcy 
domagali się usunięcia wpisu 
o pobieraniu opłat za nieużywane 
auta, służące jako zaplecze dla 
sprzedawców.  

Kupcy sugerowali, że wysokie 
opłaty spowodują mogą spowodo-
wać omijanie przez handlowców 
piotrkowskich targowisk. 

- Wy bierzecie opłaty, których 
nie chcecie, tak?  Bo tymi opłatami- 
5zł czy 4zł wygonicie tych ludzi i oni 
nie zostawią tu nic. Jeżeli miałby 
zapłacić nie 500 zł, a 300 zł to on tu 
przyjedzie za te 300 zł. Dlatego trze-
ba pomyśleć długoterminowo- czy 
nie lepiej obniżyć i ściągnąć więcej 
ludzi, czy podwyższyć i pozbyć się 
tych ludzi (...) Chcemy płacić 3 zł. 

Taka jest nasza propozycja- mówił 
jeden z piotrkowskich kupców.

Dyrek tor  Za rządu D róg 
i Utrzymania Miasta tłumaczył, 
że proponowane rozwiązania są 
korzystne dla kupców.

- Została wprowadzona jedna 
wysokość stawki za samochód bez 
względu na wielkość samochodu- 
6zł. (...) W kwestii wyjaśnienia: 
tu nie chodzi o te pojazdy, które 
sprzedają bezpośrednio spożywkę, 
ryby, wędliny, pieczywo, itd. - po-
informował Jacek Marusiński, 
dyrektor ZDiUM

Konsensusem okazała się staw-
ka 3,50 zł przez cały tydzień i 6 
złotych za samochód.

FZ
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NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Złóż kondolencje
za pośrednictwem naszej gazety

Szczegóły i zamówienia 
tel. 511 292 920

REKLAMA

Bądź zawsze na bieżąco

Policja podsumowała majówkę 
Zatrzymano 4 prawa jazdy

Podczas dni wolnych, sprzy-
jające warunki pogodowe skło-
ni ły wielu mieszkańców do 
podróżowania i spędzania czasu 
na świeżym powietrzu. Policjanci 
w tym czasie czuwali nad bez-
pieczeństwem uczestników ru-
chu drogowego. Funkcjonariusze 
podsumowali tegoroczny długi, 
majowy weekend. W okresie 
od 30 kwietnia do 4 maja 2025 
roku wylegitymowali łącznie 667 
uczestników ruchu drogowego.

Podczas długiego, majowego 
weekendu, od 30 kwietnia do 4 
maja 2025 roku, policjanci bacznie 
obserwowali uczestników ruchu 
drogowego, reagując na wszelkie 
naruszenia przepisów, zarówno 
wykroczenia, jak i przestępstwa 
drogowe. Sprawdzano trzeźwość 
kierujących, stan techniczny po-
jazdów, prawidłowe przewożenie 
dzieci w fotelikach oraz zapięcie 
pasów bezpieczeństwa. Policjan-
ci zwracali również uwagę na 
przestrzeganie przepisów przez 
niechronionych uczestników dróg. 
Największą jednak uwagę poświę-
cono kierowcom przekraczają-

cym prędkość, gdyż jest to jedna 
z głównych przyczyn wypadków 
o tragicznych konsekwencjach.

Łącznie podczas długiego 
weekendu policjanci wylegity-
mowali 667 uczestników ruchu 
drogowego, w tym kierujących 
pojazdami, pasażerów, pieszych, 
kierujących jednośladami czy 
też kierowców autobusów. Za-
trzymano 4 prawa jazdy, w tym 
dwóm kierowcom, którzy prze-
kroczyli prędkość w obszarze 
zabudowanym o ponad 50 km/h, 
a także ujawniono 419 przekro-
czeń prędkości w rejonie przejść 
dla pieszych. Funkcjonariusze 
zatrzymali również 25 dowodów 
rejestracyjnych, za brak aktualnych 
badań technicznych, a także za nie-
właściwy stan techniczny pojazdu. 
Policjanci z ruchu wyeliminowali 
2 kierowców, którzy prowadzili 
pojazd, będąc po spożyciu alkoholu. 
Podczas działań za ujawnione wy-
kroczenia zastosowali 330 pouczeń, 
nałożyli 210 mandatów karnych, 
a w 9 przypadkach sprawy swój 
finał znajdą w sądzie. Policjanci 
reagowali również na wykroczenia 

popełniane przez pieszych uczestni-
ków, przede wszystkim za przekro-
czenie jezdni w miejscu do tego nie 
przeznaczonym, czy poruszanie się 
po niewłaściwej stronie drogi. Na 
zakończenie majowego weekendu 
policjanci przeprowadzili również 
wojewódzkie działania „Prędkość”, 
dokonując 275 kontroli drogowych, 
gdzie w 269 przypadkach doszło 
do przekroczenia dozwolonej pręd-
kości - mówiła asp. szt. Izabela 
Gajewska, rzecznik prasowy piotr-
kowskiej policji.

Choć okres wolnych dni, kiedy 
to intensywniej podróżujemy, 
już się skończył, nie zwalnia to 
użytkowników dróg z obowiązku 
przestrzegania przepisów. Zawsze 
kierujmy się rozsądkiem, anali-
zujmy sytuację na drodze i za-
chowujmy ograniczone zaufanie 
wobec innych kierowców. Dbajmy 
o swoje bezpieczeństwo oraz bez-
pieczeństwo naszych pasażerów, 
a także nigdy nie wsiadajmy za 
kierownicę po spożyciu alkoholu. 
Pamiętajmy, że brawura i nadmier-
na prędkość mogą uniemożliwić 
bezpieczne dotarcie do celu.

Ulewa i grad nad Piotrkowem i okolicami
Zniszczone uprawy, zablokowane drogi

W sobotę popołudniu nad 
Piotrkowem Trybunalskim i oko-
licami przeszła gwałtowna bu-
rza z intensywnymi opadami 
deszczu i gradu. Najbardziej 

ucierpiały jednak gminy Wola 
Krzysztoporska i Rozprza, gdzie 
grad uszkodził wiele upraw.

Zalany został plac st raży 
w Sulejowie.

W Magdalence, w gminie 
Rozprza, silny wiatr przewró-
cił drzewo, które zablokowało 
drogę.

IS

Wyrazy głębokiego współczucia oraz słowa wsparcia i otuchy 
Panu dr. Pawłowi Mamrotowi

Wójtowi Gminy Aleksandrów oraz Jego Najbliższym
z powodu śmierci

MAMY 
składają:

Zastępca Wójta Gminy  
Przewodnicząca Rady Gminy wraz z Radnymi

Pracownicy Urzędu Gminy Aleksandrów 
oraz Jednostek Organizacyjnych

„Nie umiera ten, kto trwa w pamięci żywych.”
ks. Jan Twardowski
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Porażka goni porażkę. Kiedy Piotrcovia 
wreszcie wygra mecz?

Przez 35 minut spotkania 26. 
serii Orlen Superligi pomiędzy 
liderem tabeli Zagłębiem Lubin 
i Piotrcovią kibice oglądali wy-
równaną walkę, a nasz zespół w ni-
czym nie ustępował zmierzającym 
po kolejny tytuł mistrza Polski 
Miedziowym. Później jednak 
gospodynie doszły do głosu, a Pio-
trcovia sprawiała wrażenie jakby 
brakowało jej sił. W efekcie mecz 
zakończył się wysoką wygraną 
Zagłębia - 39:27 (16:14). To siódma 
porażka naszych szczypiornistek 
w grupie mistrzowskiej.

Lepiej mecz zaczęły Miedzio-
we, które po dwóch trafieniach 
Patricii Machado Matieli prowa-
dziły 2:0. Szybko odpowiedziała 

jednak Joanna Gadzina i z kolei 
po jej dwóch bramkach mieliśmy 
remis 2:2. I taki obraz miała 
pierwsza połowa - Zagłębie przez 
większą część wygrywało, ale 
nasz zespół dochodził do remisu 
(6:6, 12:12 i 13:13 - 27. minuta). 
Dopiero w końcówce pierwszej 
odsłony Miedziowe wypracowały 
sobie dwubramkowe prowadzenie 
- 16:14.W drugiej połowie tylko 
przez chwilę jeszcze gra była 
wyrównana. Później już na bo-
isku istniało tylko Zagłębie, które 
z minuty na minuty powiększało 
przewagę bramkową. Ostateczny 
wynik tego meczu to 39:27 (16:14)

Zagłębie Lubin - Piotrcovia: 
39-27 (16:14)

Piotrcovia: Sarnecka, Suliga 
- Gadzina 2, Noga 2, Szczukocka 
3, Polaskova 2, Królikowska 3, 
Grobelna, Domagalska 2/1, Ar-
cisevskaja 6, Sobecka 3/1, Waga, 
Roszak 4.

Kary: 8 min (Roszak x2, Gro-
belna, Noga)

Rzuty karne: 2/3
Przed naszym zespołem jesz-

cze trzy mecze ligowe w tym 
sezonie i przynajmniej jedno 
w Pucharze Polski (półfinał Final 
Four). Liczymy na to, że na ostat-
niej prostej Piotrcovia przysporzy 
swoim kibicom dużo radości. 
Zapraszamy w sobotę (10 maja) 
o 18:00 na mecz ze Startem Elbląg.

MKS Piotrcovia

Walkower dla Polonii, wysoka porażka 
Skalnika, remis Concordii

Piotrkowska Polonia bez gry 
zainkasowała trzy punkty za spo-
tkanie z Orłem Nieborów, który 

wycofał się z rozgrywek IV ligi, 
z kolei Skalnik Sulejów uległ w 
Radomsku wiceliderowi RKS 0-3. 

W klasie okręgowej Concordia 
zremisowała drugi mecz z rzędu, 
tym razem z Victorią Żytno 3-3.

Piotrcovia nad przepaścią. Czy klub uda się uratować?
Spotkanie, którego celem było 

uratowanie Piotrcovii odbyło się 
we wtorek 29 kwietnia. W sprawę 
bardzo zaangażowała się była po-
słanka Platformy Obywatelskiej 
(wcześniej Unii Wolności) Elżbieta 
Radziszewska, którą często widzi-
my na meczach Orlen Superligi. 
W rozmowie z nami podkreśliła, 
że jest optymistką co do przyszłości 
Piotrcovii. Sytuacja jest bowiem zła. 
Klub ma zaległości wobec Urzędu 
Skarbowego, ZUS i zawodniczek.

Środowa wysoka porażka Pio-
trcovii w Lublinie to była swego 
rodzaju demonstracja zawodniczek, 
które od stycznia nie otrzymują 
wynagrodzeń. Spadek zespołowi 
nie grozi, bo gra w grupie mistrzow-
skiej, ale grozi odejście piłkarek 

i upadek zasłużonego dla kraju 
i miasta, klubu.

Niedawno z funkcji prezesa 
zrezygnował Konrad Piechocki 
i obecnie klub nie ma zarządu, jest 
tylko prokurent Tomasz Ostrowski. - 
To były prezes odpowiada za obecne 
problemy – słyszymy od osób zwią-
zanych z Piotrcovią. - Brał wysokie 
wynagrodzenie, do tego zatrudnił 
swoją synową.

Klub z powodu braku rozlicze-
nia ubiegłorocznej dotacji, nie dostał 
też pieniędzy od miasta. Oszczędzał 
na organizacji meczów nie zgłasza-
jąc ich jako imprezy masowej. To też 
mogło spowodować duże problemy, 
na szczęście ostatnie „domowe” 
spotkanie już zostało odpowiednio 
zorganizowane.

 - Okazało się, że ludzi dobrej 
woli jest w Piotrkowie dużo. Mam 
nadzieję, że się uda uratować klub 
i miasto się do tego przyczyni. 
Jestem optymistką i wierzę, że Piotr-
covia wyjdzie na prostą. Trzymajmy 
kciuki żeby dziewczyny wygrywały 
mecze, bo potencjał jest duży – 
powiedziała w rozmowie z nami 
Elżbieta Radziszewska.

Piotrcovia jako klub piłki ręcz-
nej powstała w 1968 roku. W sezo-
nie 1992/1993 drużyna okazała się 
najlepszą w lidze zdobywając tytuł 
mistrza Polski. Poza tym czterokrot-
nie Piotrcovia zdobywała srebrne 
medale MP i także czterokrotnie 
brązowe. W sezonie 1998/1999 klub 
grał w półfinale EHF.

AW

Oświadczenie Konrada Piechockiego:
Były prezes Piotrcovii Kon-

rad Piechocki przysłał nam 
oświadczenie dotyczące swojej 
pracy w klubie, a także powo-
dach rezygnacji:

Po mojej rezygnacji z funkcji 
prezesa Piotrcovii pojawiły się róż-
ne opinie i komentarze. Chciałbym 
przedstawić fakty oraz wyjaśnić 
powody mojej decyzji.

Rok temu Tomasz Ostrowski, 
prokurent Piotrcovii i brat zmar-
łego właściciela klubu, poprosił 
mnie o pomoc w prowadzeniu 
klubu. Przyjąłem tę propozycję, bo 
wierzyłem, że moje doświadczenie 
– w tym sukcesy odniesione ze Skrą 
Bełchatów – może pomóc w od-
budowie Piotrcovii. Od początku 
angażowałem się w poprawę funk-
cjonowania klubu, nawet zanim 
formalnie objąłem funkcję prezesa.

Po objęciu stanowiska rozpoczę-
liśmy budowę drużyny, dokonaliśmy 
transferów, zatrudniliśmy nowego 
trenera i osiągnęliśmy pierwsze 
efekty. Mimo trudnej sytuacji fi-
nansowej udało się zrealizować 
cel minimum – utrzymanie drużyny 
w lidze i awans do grupy mistrzow-
skiej, co pokazało potencjał zespołu.

Jednocześnie musiałem mierzyć 
się z licznymi wyzwaniami orga-
nizacyjnymi i finansowymi, które 
wynikały z trudnej sytuacji klubu 
sprzed mojego przyjścia. Z cza-
sem uznałem, że moje możliwości 
działania się wyczerpały, dlatego 
zdecydowałem się złożyć rezygna-
cję, dając klubowi szansę na nowe 
otwarcie i umożliwiając innym 
osobom realizację własnych wizji.

Chciałbym również sprostować 
nieprawdziwe informacje, które 
pojawiły się w przestrzeni publicz-

nej. Wbrew medialnym sugestiom 
o rzekomo wysokich zarobkach 
informuję, że od maja 2024 roku 
do momentu rezygnacji otrzyma-
łem wynagrodzenie w wysokości 
40 tys. zł. Nieprawdziwe są także 
zarzuty dotyczące rzekomego 
zatrudnienia mojej synowej – mój 
syn jest kawalerem, a osoba, 
o której mowa, została zatrud-
niona przez prokurenta spółki do 
prowadzenia mediów społecz-
nościowych na standardowych 
warunkach.

Życzę Piotrcovii wszystkiego 
najlepszego. Zżyłem się z tym klu-
bem i zawsze będę mu kibicował. 
Mam nadzieję, że wszyscy zaanga-
żowani w jego rozwój będą dalej 
działać na rzecz jego sukcesów.

Konrad Piechocki

eprasa.pl 71272b348e



7 maja 2025 r.  8

Aleksandrów

Dobiegają końca prace drogowe w miejscowości 
Siucice Kolonia (Karczówka)

W ramach zadania inwestycyj-
nego pn.: „Poprawa infrastruktury 
drogowej na terenie gminy Alek-
sandrów – Etap II”, dofinanso-
wanego ze środków Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych, gmina 
Aleksandrów kontynuuje prace 
związane z modernizacją lokal-
nych dróg.

Dobiegają końca prace bu-
dowlane na kolejnym odcinku 
drogi wewnętrznej – tym razem                    
w miejscowości Siucice Kolonia 
(Karczówka). Realizacja zadania 
wpisuje się w szerszy plan moder-
nizacji dróg gminnych, obejmują-
cy kolejne lokalizacje wskazane 
w II etapie projektu. Wykonawcą 
robót jest Przedsiębiorstwo Robót 
Drogowych „PEUK” S.A. 

Inwestycja ma na celu popra-
wę dostępności komunikacyjnej, 
zwiększenie bezpieczeństwa ruchu 
drogowego oraz podniesienie stan-
dardu infrastruktury technicznej 
w sołectwach gminy.

Uroczyste Obchody Rocznicy Uchwalenia Konstytucji 3 Maja
Obchody rocznicy uchwalenia 

Konstytucji 3 Maja na stałe wpi-
sały się w kalendarz uroczystości 
gminy Aleksandrów, stanowiąc 
ważny element kultywowania 
pamięci narodowej. Tegoroczne 
święto również miało wyjątkowy 
oraz podniosły charakter. Przed 
rozpoczęciem uroczystej mszy 
świętej w intencji Ojczyzny, 
hołd bohaterom historii oddali 
przedstawiciele władz samorzą-
dowych. Zastępca wójta gminy 
Aleksandrów –Daniel Jasion, 
wspólnie z przewodniczącą rady 

gminy – Jolantą Rogozińską oraz 
radnymi, złożyli biało-czerwony 
wieniec pod tablicą upamiętnia-
jącą 100-lecie odzyskania przez 
Polskę Niepodległości, znajdują-
cą się w centrum miejscowości 
Aleksandrów. Ten symboliczny 
gest był wyrazem szacunku dla 
przeszłości oraz przywiązania 
do narodowych wartości, które 
wciąż jednoczą lokalną spo-
łeczność.

Główne uroczystości rocz-
nicowe odbyły się w kościele 
parafialnym w Dąbrówce. Na 

mszę świętą w intencji Ojczyzny 
przybyły poczty sztandarowe 
ochotniczych straży pożarnych                       
z Dąbrowy nad Czarną, Skotnik, 
Niewierszyna i Siucic, radni rady 
gminy, sołtysi, dyrektorzy szkół, 
nauczyciele, uczniowie, przedsta-
wiciele lokalnych instytucji  oraz 
mieszkańcy gminy. Uroczystą 
liturgię odprawił ksiądz Grzegorz 
Wójcik – proboszcz parafii w Dą-
brówce.

Po zakończeniu mszy świętej, 
uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Aleksandrowie zaprezentowali 

montaż słowno-muzyczny, który 
w sposób refleksyjny i poruszający 
przybliżył zebranym tło historycz-
ne oraz znaczenie Konstytucji 3 
Maja – jednego z najważniejszych 
aktów prawnych w dziejach Rze-
czypospolitej.

Uroczystość zakończyła się 
wystąpieniem zastępcy wójta 
Gminy Aleksandrów- Daniela Ja-
siona, który podziękował wszyst-
kim za obecność i zaangażowanie 
w obchody tego ważnego święta. 
Wyraził również uznanie dla 

uczniów oraz ich opiekunów za 
piękne przygotowanie części arty-
stycznej. Na zakończenie uczestni-
cy uroczości zostali zaproszeni na 
poczęstunek przygotowany przez 
Koło Gospodyń Wiejskich w Jak-
sonku.

Kolejny etap prac na ul. Roosevelta zakończony. Kiedy kolejne prace?
Kolejny fragment przebudowywanej ulicy Roosevelta w Piotrkowie Trybu-
nalskim został oddany do użytku. We wtorek (6 maja) miało miejsce zdjęcie 
znaków zakazu wjazdu i otwarcie ulicy do stałej organizacji ruchu. Remont 
fragmentu ul. Roosevelta od ronda Żołnierzy Wyklętych do ulic Towarowej 
i Sosnowej trwał od sierpnia 2024 roku.

Na konferencji prasowej pre-
zydent Juliusz Wiernicki podsu-
mował dotychczasowe działania 
remontowe na jednej z najbardziej 
ruchliwych ulic w Piotrkowie Try-
bunalskim. Koszt przebudowy ul. 
Roosevelta to ponad 24 miliony 
złotych.

Jesteśmy przy ul. Roosevelta 
z okazji otwarcia stałej organi-
zacji ruchu na odcinku od Ronda 
Żołnierzy Wyklętych do ul. To-
warowej. Jest to kolejny, drugi 
etap, bardzo dużej przebudowy 
właśnie tej ulicy. Całkowity koszt 
przebudowy to ponad 24 mln, 
z czego otrzymaliśmy jako miasto 
22 mln dofinansowania, natomiast 
tego etapu, o którym teraz mówi-
my, całkowity koszt to 11,3 mln. 
złotych. Chciałbym serdecznie 
podziękować wykonawcy za to, 
że udało się oddać ten fragment 
znacząco przed czasem i te prace 
przebiegały bardzo sprawnie - mó-
wił Juliusz Wiernicki, prezydent 
Piotrkowa.

Kompleksowy zakres prac 
przy remoncie ul. Roosevelta

Modernizacja etapu przebudo-
wy ul. Roosevelta poległa między 

innymi na całkowitej przebudowie 
infrastruktury podziemnej. Nie-
które elementy kanalizacji czy 
wodociągów miały nawet sto lat. 
Dodatkowo wybudowano aktywne 
przejścia dla pieszych i zmoderni-
zowano oświetlenie.

Ten etap drugi przebudowy 
ul. Roosevelta był realizowany 
w trybie projektuj i buduj, czyli 
najpierw wykonawca zrealizo-
wał dokumentację, a później ją 
realizował. Była to gruntowna 
przebudowa, czyli rozpoczęliśmy 
od likwidacji wszelkich kolizji 
podziemnych, była wybudowana 
nowa infrastruktura techniczna, 
wodociągowa, sanitarna. Następ-
nie wybudowana została nowa 
nakładka, nowe wjazdy, ścieżka 
pieszo-rowerowa, chodniki, nowe 
wjazdy do posesji, nowe przejścia 
aktywne, to jest też ważne dla 
bezpieczeństwa ruchu, nasadzenia 
zieleni, drzew, czyli kompleksowa 
przebudowa wskazanego, drugie-
go etapu - mówiła Katarzyna 
Szokalska, dyrektor Biura Roz-
woju Miasta i Inwestycji.

Remont zakończył się szybciej, 
niż zaplanowano. Prace mogły 

potrwać nawet do października 
2025 roku.

Mieliśmy czas do początku 
października tego roku. Przyspie-
szenie to na pewno warunki atmos-
feryczne, które pozwalały na pracę 
zimą. I tu muszę podziękować fir-
mom podwykonawczym, z którymi 
współpracowaliśmy. My jesteśmy 
firmą generalnego wykonawcy, 
czyli przedsiębiorstwa Budowy 
Dróg i Mostów ERBEDIM, ale 
mieliśmy również podwykonawców 
miejscowych, bo staramy się zawsze 
na miejscowych podwykonawcach 
opierać, i tu współpraca była też, 
moim zdaniem, bardzo dobra - mó-
wił Andrzej Cieślak kierownik 
firmy ERBEDIM.

Kiedy remontowane będą 
kolejne odcinki ul. Roosevelta?

Mamy opracowany Program 
Funkcjonalno - Użytkowy i w tej 
chwili będziemy starali się o do-
finansowanie. To jest kolejny etap, 
kolejny bardzo duży wydatek, 
a jak wiemy, na najbliższe lata jest 
już zaplanowanych sporo remon-
tów i przebudów jak ul. Żelazna. 
Kontynuujemy prace Wolborska 
- Rakowska, teraz ten nieszczęsny 
przepust na ulicy Łódzkiej. Cze-
kają nas remonty ulic Kwiatowej 

oraz Jeziorna, sporo tego będzie. 
Natomiast staramy się pozyskać 
fundusze. Mamy nadzieję, że 
w przyszłorocznym rzucie środ-
ków europejskich uda nam się 
pozyskać fundusze, by móc kon-
tynuować przebudowę Roosevelta 
- mówił Juliusz Wiernicki.

Katarzyna Szokalska, dyrektor 
Biura Rozwoju Miasta i Inwestycji 
mówiła również o planach re-
montu ul. Żelaznej oraz rondzie, 
które w przyszłości połączy ją z ul. 
Roosevelta. Na te prace będziemy 
musieli jednak jeszcze poczekać.

Mamy opracowany program 
PFU na dwa pozostałe odcinki, 
czyli na odcinek od ul. Towarowej 
do torów kolejowych i od torów 
do ul. Wroniej. Przebudowa ul. 
Roosevelta od PKP do ul. Wroniej 
zakłada właśnie budowę ronda 

u zbiegu ulic Żelaznej i Roosevel-
ta. Jesteśmy w trakcie przygoto-
wywania przetargu na remont ul. 
Żelaznej i myślę, że w ciągu naj-
bliższych dwóch, trzech tygodni 
ten przetarg będzie już dostępny. 
Wykonawca będzie miał około 

roku na to, żeby przygotować do-
kumentację. Realnie prace, które 
mogłyby się zacząć, to byłby albo 
czwarty kwartał przyszłego roku, 
albo początek 2027 roku - dodała 
Katarzyna Szokalska.

FZ/IS
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O Gorzkowicach czytaj również na

Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Niecodzienny Jubileusz – 100. 
urodziny mieszkanki Papieży

Setne urodziny to piękny wiek, 
który budzi ogromny szacunek  
i zasługuje na szczególne gratulacje.

25 kwietnia 2025 roku swoje 
setne urodziny obchodziła miesz-
kanka Papieży pani Kazimie-
ra Patała. Z tej okazji dostojną 
Jubilatkę odwiedził wójt gmi-
ny Grabica Krzysztof Kuliński  
w imieniu własnym i całego samo-
rządu, osobiście złożył Jubilatce 
życzenia i dyplom gratulacyjny, 
wyrażając szacunek i podziw dla 
setnej rocznicy życia. To ważne 

wydarzenie nie umknęło także 
uwadze radnego i sołtysa Szy-
mona Bernackiego, który przeka-
zał serdeczne życzenia i kwiaty  
w imieniu wszystkich mieszkań-
ców miejscowości Papieże.

Jubilatka otrzymała również 
najserdeczniejsze życzenia i gra-
tulacje od kierownika Oddziału 
KRUS w Piotrkowie Trybunal-
skim Artura Cubały.

W gminie Grabica tajemnica 
długowieczności staje się niezwy-
kłą tradycją, a kolejna 100-latka 

to powód do radości i dumy dla 
społeczności lokalnej. Z okazji 
setnych urodzin składamy pani 
Kazimierze życzenia zdrowia, 
radości oraz spokoju. Jest Pani nie-
zwykłym przykładem mądrości, 
wytrwałości i siły, którą zdobywa 
się przez całe życie. Dziękuje-
my za Pani obecność w Naszej 
Gminie, za dzielenie się swoimi 
doświadczeniami oraz za bycie 
inspiracją dla młodszych pokoleń.

Życzymy kolejnych lat pełnych 
zdrowia i wszelkiej pomyślności.

Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej

2 maja obchodzimy Dzień Flagi 
Rzeczypospolitej Polskiej, aby uczcić 
ten wyjątkowy moment milusińscy 
z Gminnego Przedszkola w Grabicy 
im. Misia Uszatka, pod czujnym 
okiem swoich wychowawczyń, uro-
czyście świętowały ten dzień.

Dzieci, ubrane na biało-czer-
wono, z f lagami i kotyliona-

mi, udały się pod urząd gminy 
w Grabicy. Pogoda dopisywała, 
a pod urzędem czekał wójt gminy 
Grabica Krzysztof Kuliński wraz 
z Radnymi, gdzie wspólnie zaśpie-
wano hymn państwowy.

Obchody dnia flagi to lekcja 
patriotyzmu. Definiuje się go jako 
przywiązanie do swojej Ojczyzny 
i Narodu, umiłowanie i pielęgno-
wanie narodowych tradycji, kultury 

i języka. Jednym słowem, patrio-
tyzm to troska o swoją Ojczyznę. 
W gminnych placówkach oświa-
towych dzieci od najmłodszych 
lat mają możliwość uczestniczenia 
w różnych uroczystościach o cha-
rakterze patriotycznym. Przy takich 
okazjach dzieci uczą się szacun-
ku dla symboli narodowych oraz 
poczucia dumy z przynależności 
narodowej.

Obchody Dnia Flagi w Przedszkolu 
Samorządowym

2 maja obchodzimy Dzień Flagi 
Rzeczypospolitej Polskiej. Uczucia 
patriotyczne i szacunek do symboli 
narodowych warto pielęgnować od 
najmłodszych lat. Obchody Dnia 
Flagi to lekcja patriotyzmu. Definiuje 
się ją  jako przywiązanie do swojej 
Ojczyzny i narodu, umiłowanie 
i pielęgnowanie narodowych tradycji, 
kultury i języka. Patriotyzm, to troska 

o swoją Ojczyznę i dla dobra nas 
wszystkich, warto tej troski uczyć od 
najmłodszych lat. Nasze przedszko-
laki uczestniczyły w cyklu zajęć 
dydaktycznych, rozwijających świa-
domość patriotyczną i wiedzę na 
temat naszej Ojczyzny. Dzieci wy-
konywały prace plastyczne, uczyły 
się wierszyków i piosenek, słuchały 
legend o Polsce. Także w dniu 

dzisiejszym uroczyście święto-
waliśmy obchody Dnia Flagi. 
Wszystkie dzieci-od najmłodszych 
do starszaków odświętnie ubrane, 
uczestniczyły w przemarszu uli-
cami Gorzkowic. Poprzez takie 
działanie dzieci uczą się szacunku 
dla symboli narodowych oraz 
poczucia dumy z przynależności 
narodowej.

Modernizacja placów zabaw w Gorzkowicach
W trosce o bezpieczne użyt-

kowanie placów zabaw przez na-
szych najmłodszych mieszkańców, 
podjęliśmy prace modernizacyjne 
obiektów przeznaczonych dla 
dzieciaków przy ul. Przedborskiej 
(Kopiec) i ul. Królowej Jadwigi.

Place zabaw zostały objęte 
gruntownym remontem. Urzą-
dzenia zabawowe wraz z bez-
pieczną nawierzchnią zostaną 
wymienione.

Prosimy o korzystanie z do-
stępnych placów zabaw:

- ul. Przemysłowa (przy blo-

kach) – plac zabaw, urządzenia 
fitness, boisko do siatkówki;

- Bujniczki (przy strażnicy 
OSP)– plac zabaw, boisko do 
siatkówki;

- Plucice (przy sali zebrań) - 
plac zabaw, urządzenia fitness;

- Szczukocice (przy sali ze-
brań) - plac zabaw, urządzenia 
fitness;

- Kotków (przy sali zebrań) - 
plac zabaw;

- blok PGR ul. 1000-lecia – 
plac zabaw;

- Szczepanowice - plac zabaw, 

boisko do siatkówki;
- Cieszanowice (przy sali ze-

brań) - plac zabaw;
- Gościnna (przy budynku 

szkoły podstawowej) - plac zabaw;
- Grabostów (przy sali zebrań) 

- plac zabaw, boisko do piłki 
nożnej;

- Gorzkowiczki (przy strażnicy 
OSP) - plac zabaw, urządzenia 
fitness;

- Sobakówek (przy strażnicy 
OSP) - plac zabaw;

- Krosno - plac zabaw;
- Marianek – plac zabaw.
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Sulejów

Wolbórz

Komorniki mają nowa drogę

Mieszkańcy Sołectwa Komor-
niki spotkali się na nowej drodze 
by świętować zakończenie jej 
budowy. 

Przebudowa drogi gminnej 
w Komornikach podzielona była 
na dwa etapy. Aby zrobić drogę, 
wcześniej skanalizowano tę część 
gminy tj. Komorniki i Bogusławi-
ce. W sumie wybudowano 8 km 
kanału tłocznego i grawitacyjnego 
wraz z odejściami do posesji. 
Koszty zamknęły się kwotą 2,1 
mln zł. Następnie w roku 2023 
przystąpiono do etapowego wy-
konania drogi.

I etap budowy nowej drogi 
rozpoczął się 9 grudnia 2022 r., 
prace zakończono 1 września 2023 
r. Na długości 1.2 km wykonano 
jezdnie o szerokości 5,5 m, chod-
niki, zjazdy, pobocza, przepusty 
i odwodnienia oraz całe ozna-
kowanie poziome i pionowe na 
skrzyżowaniu z drogą powiatową 

wraz z wiatami przystankowymi.
Na inwestycję otrzymano 

dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych, Edycja 
6 PGR oraz dofinansowanie ze 
środków Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg – Łódzki Urząd 
Wojewódzki.

Wartość zadania: 3 mln zł.                                                              
Dofinansowanie z Rządowego 

Funduszu Polski Ład: 2,9 mln zł           
Wkład własny: 60 tys. zł.                                                                           
II etap budowy drogi rozpo-

czął się w 2024 r. i miał podobny 
zakres prac, które zakończono 
14 listopada 2024 r. Tym razem 
wykonano 1,8 km drogi. Tu także 
otrzymaliśmy dofinansowanie 
inwestycji z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych, Edycja 6 PGR oraz 
dofinansowanie ze środków Rzą-
dowego Funduszu Rozwoju Dróg 
– Łódzki Urząd Wojewódzki.

Wartość zadania: 4,5 mln zł
Dofinansowanie z Rządowego 

Funduszu Polski Ład: 2 mln zł 
Dofinansowanie z Rządowego 

Funduszu Rozwoju Dróg: 2,2 
mln zł 

Wkład własny: 0,3 mln zł
30 kwietnia 2025 roku przed 

budynkiem Domu Ludowego w 
Komornikach spotkali się miesz-
kańcy sołectwa by świętować za-
kończenie inwestycji w tej części 
gminy Wolbórz. Droga została 
poświecona przez ks. Tomasza 
Owczarka, a w jej symbolicznym 
otwarciu wzięli udział wicewo-
jewoda Łódzki Marek Mazur, 
radni powiatowi oraz Andrzej 
Jaros burmistrz Wolborza wraz 
z przewodniczącym Rady Miej-
skiej Zbigniewem Klewinem, a 
także zaangażowana w poprawę 
warunków życia mieszkańców 
Komornik, była radna Rady Miej-
skiej Jolanta Latocha.

Świętowanie Konstytucji
Na Pl. Jagiełły w Wolborzu 

mieszkańcy wraz z władzami mia-
sta i gminy świętowali  234 rocznicę 
Uchwalenia Konstytucji 3 Maja.

Stowarzyszenia, organizacje, 
placówki oświatowe, harcerze, 
druhowie OSP oraz władze gminy 
na czele z Andrzejem Jarosem bur-
mistrzem Wolborza złożyły kwiaty 
pod pomnikiem Marszałka Józefa 
Piłsudskiego. Uroczystość 234 
rocznicy Uchwalenia Konstytucji 3 
Maja uświetniła Orkiestra Dęta OSP 
Żarnowica. Zebrani przeszli następ-
nie do Kolegiaty, gdzie odprawiona 
została msza święta za Ojczyznę. 
Serdecznie dziękujemy za pamięć 
o naszej narodowej historii.

Nowy sztandar dla OSP Żywocin
Mieszkańcy i druhowie OSP 

gminy Wolbórz świętowali w sobotę 
3 maja 2025 Dzień Św. Floriana 
- patrona strażaków. W trakcie uro-
czystości jednostka OSP Żywocin 
otrzymała nowy sztandar. 

Świętowanie Dnia Św. Floriana 
w gminie Wolbórz rozpoczęło zło-
żenie kwiatów przez przedstawicieli 
Miejsko-Gminnego Zarządu OSP 
pod pomnikiem Andrzeja Frycza 
Modrzewskiego w Wolborzu, pre-
kursora ruchu pożarniczego w Pol-
sce. Następnie uroczystości gminne 
odbyły się na terenie jednostki OSP 
w Żywocinie, gdzie dokonano 
uroczystego przekazania nowego 
sztandaru druhom z Żywocina. 

Sztandar został ufundowa-

ny przez mieszkańców sołectwa 
i fundatorów, którzy wbili w jego 
drzewiec symboliczne gwoździe 
i dokonali wpisu w pamiątkowej 
księdze. Wśród fundatorów zna-
lazła się także Gmina Wolbórz, 
którą reprezentowali Andrzej Jaros 
burmistrz Wolborza oraz Zbigniew 
Klewin przewodniczący Rady 
Miejskiej. 

Do Żywocina na uroczystości 
zjechały wszystkie jednostki OSP 
gminy Wolbórz. Wśród gości byli 
także st. bryg. Paweł Dela Komen-
dant Miejski PSP w Piotrkowie 
Trybunalskim oraz prezes Zarządu 
Oddział Wojewódzki ZOSP RP 
woj. łódzkiego nadbryg. w st. spocz. 
Tadeusz Karcz. 

Świętowanie w Żywocinie roz-
poczęła Msza Święta polowa, którą 
odprawił ks. Tomasz Owczarek, 
a uroczystości poprawadził dh 
Ryszard Mazurkiewicz Komendant 
Gminny OSP w Wolborzu. Uro-
czystość w Żywocinie była także 
okazją do wręczenia odznaczeń 
i wyróżnień dla druhów OSP.

Umowa w sprawie budowy nowego przedszkola, żłobka i sali gimnastycznej 
w Uszczynie podpisana

To będzie najważniejsza inwe-
stycja w zachodniej części gminy 
Sulejów, dlatego podczas podpi-
sania umowy pomiędzy Dorotą 
Jankowską, burmistrzem Sulejowa 
i Agnieszką Czołnik, prokurentem 
firmy Esinvest Group, obecni byli 
również Rafał Kulbat, przewodni-
czący Rady Miejskiej w Sulejowie 
oraz Zbigniew Kwiecień, dyrektor 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Uszczynie, obok którego zosta-
ną wybudowane: nowa sala gim-
nastyczna, przedszkole i żłobek.

W ten sposób rozwiążemy pro-
blem, z którym muszą się zmagać 
mieszkańcy tej części naszej gmi-
ny. - Dzieci są zostawiane przez 
rodziców w żłobkach i przedszko-
lach w drodze do pracy, a bardzo 
duża liczba mieszkańców korzysta 
z drogi krajowej numer 12, więc 
naturalnym miejscem na to, żeby 
lokować tego typu inwestycje jest 
właśnie Uszczyn, szczególnie, że 
mamy tam już naszą szkołę i nasze 
przedszkole, które wymaga natych-
miastowego remontu – powiedziała 
Dorota Jankowska, burmistrz Sule-
jowa. O dotacjach, które otrzymali-
śmy na budowę sali gimnastycznej 
i żłobka, już informowaliśmy. Na 
utworzenie kolejnych 25 miejsc 
żłobkowych przyznano naszej 
gminie dotację w wysokości 1 768 

986 złotych brutto z Krajowego 
Planu Odbudowy, a na budowę 
sali gimnastycznej otrzymaliśmy  
2 149 999 złotych brutto. Ponadto 
wystąpiliśmy o dotację celową na 
budowę przedszkola z rezerwy 
premiera. Możemy otrzymać do 
50% wartości tej inwestycji, czyli 
2 776 744,50 zł. Cała inwestycja 
będzie kosztować 12 836 284,50 
zł. - Jestem przeszczęśliwy, że 
udało się podpisać tę umowę, 
ponieważ starałem się o to już 
w poprzedniej kadencji. Ja ze 
swojej strony służę pomocą, jeśli 
tylko będzie taka potrzeba. Mój 
numer telefonu jest zawsze dostęp-
ny – zadeklarował Rafał Kulbat, 
przewodniczący Rady Miejskiej 
w Sulejowie i radny, reprezentują-
cy mieszkańców tamtego okręgu. 
Dofinansowanie, które przyznano 
naszej gminie w ramach rządowe-
go  „Programu Olimpia”, będzie-
my mogli przeznaczyć na budowę 
murowanej sali gimnastycznej, za-
miast pierwotnie planowanej – tak 
zwanej balonowej, a to oznacza, 
że będzie można korzystać z tego 
obiektu w komfortowych warun-
kach przez cały rok. - Ja chciałbym 
przede wszystkim podziękować 
pani burmistrz, przewodniczą-
cemu i całej Radzie i wszystkim 
pracownikom Urzędu Miejskiego 
w Sulejowie, w tym miejscu muszę 
wymienić pana Piotra Łaszka, 

panią Dominikę Woźniak, pana 
Krzysztofa Podlewskiego, bo to 
jest praca zespołowa. Dzieciaki, 
rodzice i nauczyciele już od dawna 
dopytują, kiedy powstanie hala, 
kiedy coś się zmieni, ponieważ 
w tej chwili lekcje wychowania 
fizycznego prowadzimy w zastęp-
czej sali gimnastycznej o wymia-
rach: około 17 metrów długości, 

7,80 m szerokości i wysokości 3,15 
m, więc można sobie wyobrazić 
z czym się mierzą nauczyciele 
wf-u podczas gry w siatkówkę, 
dlatego to było dla nas tak waż-
ne – dodał Zbigniew Kwiecień. 
Inwestor zrealizuję tę inwestycje 
w formule „zaprojektuj i wybuduj”. 
W przyszłym miesiącu powinniśmy 
poznać koncepcję tej inwestycji. 

A za rok o tej porze prawdopodobnie 
mieszkańcy będą już mogli korzy-
stać z tych obiektów. Pani burmistrz 
szczegółowo omówiła harmonogram 
budowy podczas wczorajszej sesji 
Rady Miejskiej w Sulejowie.

- Jesteśmy doświadczoną fir-
mą, więc dla nie będzie to dla nas 
jakieś specjalne wyzwanie. Dużo 
mamy obiektów, które realizo-

waliśmy w formule „zaprojektuj 
i wybuduj” i jestem pewna, że 
stworzymy piękne, nowoczesne 
i energooszczędne budynki, które 
będą służyć lokalnej społeczności 
przez wiele lat - podsumowała 
Agnieszka Czołnik, reprezentują-
ca wykonawcę. O poszczególnych 
etapach prac będziemy informo-
wać na bieżąco.
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Czarnocin

Piknik z okazji Święta Konstytucji w Woli Kutowej
3 maja w Woli Kutowej od-

był się uroczysty piknik z oka-
zji Święta Konstytucji 3 Maja. 
Wydarzenie przyciągnęło wielu 
mieszkańców, którzy wspólnie 
świętowali to ważne dla Polski 
wydarzenie historyczne. Na scenie 
zaprezentowali się lokalni artyści: 
grupa wokalna GCK, dziecięcy 
zespół KORALIKI z Czarnocina, 
zespół Ludowa Biesiada, którzy 

uświetnili dzień swoimi wystę-
pami muzycznymi, wokalnymi 
i tanecznymi. Ich zaangażowanie 
spotkało się z entuzjastycznym 
przyjęciem publiczności. Organi-
zatorzy zadbali również o wiele 
atrakcji dla najmłodszych – dzieci 
mogły skorzystać z dmuchanych 
zamków, zabaw integracyjnych 
oraz gier i konkursów. Piknik 
przebiegł w miłej, rodzinnej at-

mosferze i stał się doskonałą 
okazją do wspólnego spędzenia 
czasu i integracji Mieszkańców. 
Organizatorami wydarzenia byli: 
wójt gminy Czarnocin Mariusz 
Kozub, mieszkańcy sołectwa 
Wola Kutowa wraz z sołtysem 
Renatą Misiak, OSP w Woli 
Kutowej, KGW w Woli Kutowej 
oraz Gminne Centrum Kultury 
w Czarnocinie.
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

Obchody 3. Maja w Moszczenicy i zaproszenie na koncert
Jak wszyscy doskonale wiemy 

za nami obchody 234. rocznicy 
uchwalenia Konstytucji 3. Maja. 
Z tej okazji w Moszczenicy przy-
gotowano oficjalną uroczystość 
i piknik motoryzacyjny!

Całość wydarzenia rozpo-
częła się już o godz. 11:00 przed 
GOKiS-em w Moszczenicy. Na 
samym początku strażacy z OSP 
wciągnęli na maszt biało-czerwo-
ną flagę, a wszyscy zgromadzeni 
odśpiewali hymn naszego kraju. 
Następnie wójt gminy Dariusz 
Magacz wygłosił przemówienie, 
po którym złożono kwiaty przed 
pamiątkowym obeliskiem. Po ofi-
cjalnej części zgromadzeni goście 
wysłuchali koncertu patriotyczne-
go, po którym w moszczenickim 
kościele odbyła się msza w intencji 
ojczyzny! 

Z kolei o godz. 14:00 na parkin-
gu przy ul. Kosowskiej odbył się 
piknik motoryzacyjny. Na fanów 
motoryzacji czekały wyjątkowe 
motocykle i jeszcze więcej za-
bytkowych aut. Najmłodsi mogli 
skorzystać z dmuchańca, a całość 
wydarzenia zakończyła się dys-
koteką!

Wydarzenia z rocznicą uchwa-
lenia konstytucji już za nami, a już 
w najbliższy weekend (sobota, 
10 maja 2025 roku) w Gminnym 

Ośrodku Kultury i Sportu w Mosz-
czenicy odbędzie się koncert pt. 
„Piosenki za jeden grosz”. Na 
scenie zaprezentuje się niezawod-
ny zespół Standard Jazzy. 

Muzycy zaprezentują najpięk-
niejsze standardy jazzowe arty-

stów polskiej i światowej sceny 
we własnej aranżacji. Usłyszymy 
m.in. takie przeboje jak: Nie płacz 
kiedy odjadę, Volare, Czarny Ali-
baba czy Rudy rydz. Dodatkowo 
dla publiczności przygotowa-
no kilka niespodzianek. Będzie 

okazja do wspólnego śpiewania 
z muzykami. Zaprezentują się 
również formacje taneczne. Jak 
widać, zapowiada się naprawdę 
ciekawe widowisko. 

Początek koncer tu zapla-
nowano na godz. 18:00 w sali 

widowiskowej moszczenickie-
go GOKiS-u! Wstęp wolny dla 
wszystkich zainteresowanych. 

Serdecznie zapraszamy na koncert 
w imieniu organizatorów i wystę-
pujących!

Międzyszkolny konkurs matematyczny
29 kwietnia roku w Szkole 

Podstawowej w Trzepnicy odbył 
się Międzyszkolny Konkurs Ma-
tematyczny pod patronatem wójta 
gminy Łęki Szlacheckie!

Uczniowie klas I-III mieli oka-
zje sprawdzić swoje umiejętności 
oraz pogłębić wiedzę w zakresie 
królowej nauk.

W rywalizacji zwyciężyli:
1 miejsce - Oliwia Motylska 

(SP Gorzkowice)
2 miejsce- Tomasz Misztela 

(SP Gorzkowice)
3 miejsce- Natalia Purgał (SP 

Stobnica)

XVI sesja Rady Gminy Łęki Szlacheckie
29 kwietnia 2025 roku w sali 

konferencyjnej urzędu gminy 
Łęki Szlacheckie odbyła się XVI 
sesja Rady Gminy Łęki Szlachec-

kie. Posiedzenie zostało otwarte 
przez przewodniczącego rady 
gminy Mariusza Majchrzaka, 
następnie wójt gminy Grażyna 

Lasek przedstawiła sprawozdanie 
wójta z okresu między sesjami. 
Podjęto również uchwały zgodnie 
z porządkiem obrad.

Budowa oczyszczalni ścieków w miejscowości 
Tomawa

Wójt gminy Łęki Szlacheckie 
Grażyna Lasek przy kontrasygna-
cje skarbnika Justyny Trędy podpi-
sała umowę z firmą  RDLS Spółka 
z ograniczoną odpowiedzialnością 
z siedzibą w Warszawie, repre-
zentowana przez Łukasza Rodka, 
na wykonanie zadania pn. „Bu-
dowa oczyszczalni ścieków wraz  
z systemem kanalizacji ciśnieniowej  
w miejscowości Tomawa„

Uczcili pamięć zasłużonych dla naszej historii

Wójt gminy Łęki Szlacheckie, 
Grażyna Lasek oraz dyrektorzy 
Szkół Podstawowych w Trzepni-
cy i Łękach Szlacheckich wraz  

z uczniami udali się na cmentarz 
w celu złożenia wiązanek w miej-
scach pamięci osób zasłużonych 
dla naszej historii. 

Był to czas refleksji nad kru-
chością życia oraz upamiętnienie 
osób, które dzielnie walczyły za 
nasza wolność.
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Wola Krzysztoporska

TRYBUNALSKIE WIADOMOŒCI GMINNE

Uwaga rolnicy! Zgłaszajcie 
straty w uprawach!

Informujemy, że rolnicy po-
szkodowani w związku z wystą-
pieniem niekorzystnych zjawisk 
atmosferycznych, które miały 
miejsce 3 maja 2025 r., mogą 

zgłaszać straty w uprawach rol-
nych (obszar i rodzaj) do Urzędu 
Gminy Wola Krzysztoporska do 
8 maja 2025 roku.

Więcej informacji można uzy-

skać telefonicznie pod numerami 
telefonu 44 616-39-83, 44 616-39-82 
lub osobiście w pokoju nr 14 (Refe-
rat Ochrony Środowiska i Rolnic-
twa) urzędu gminy.

KOMUNIKAT WÓJTA GMINY WOLA KRZYSZTOPORSKA: 
Kataklizm dotknął także naszą gminę!

Gminę Wola Krzysztoporska, podobnie jak region, także dotknął kataklizm. Burze z bardzo 
silnym wiatrem i opadami gradu zniszczyły uprawy, domostwa i budynki gospodarcze.
W związku z tym samorząd gminy Wola Krzysztoporska informuje, gdzie należy zgłaszać 
szkody:

Poważne USZKODZENIE BUDYNKÓW MIESZKALNYCH I INWENTARSKICH
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Szkolna 6– tel. 44 616-32-84 w. 20 - 23

SZKODY ROLNICZE (zniszczone uprawy)
Urząd Gminy, Referat Ochrony Środowiska i Rolnictwa, pok. nr 14 – tel. 44 616-

39-83, 44 616-39-82

Prosimy, by straty zgłaszane były przez właścicieli lub zarządców posesji.

Świętowali Dzień Strażaka i 100-lecie OSP Piekary
Jak ważna i potrzebna jest 

ich służba, brutalnie przypo-
mniały nawałnice, które prze-
szły przez region dzień przed 
ich świętem. Niektórzy druhowie 
na uroczyste obchody Gminne-
go Dnia Strażaka przybyli tuż 
po działaniach ratowniczych. 
Święto strażaków gminy Wola 
Krzysztoporska tym razem po-
łączone było z okrągłym jubile-
uszem – 100-leciem OSP Piekary 
i to właśnie w tej miejscowości  
4 maja spotkali się ochotnicy.

Uroczystości rozpoczęła uro-
czysta msza święta w intencji 
druhów odprawiona w kościele 
parafialnym w Bogdanowie. Dal-
sza jej część odbyła się w Pie-
karach. To tu jednostki z całej 
gminy prowadzone przez orkiestrę 
dętą z Bogdanowa w uroczystym 
orszaku przemaszerowały na 
plac przy strażnicy OSP, gdzie 
przybyłych gości powitał prezes 
Zarządu Gminnego ZOSP RP 
w Woli Krzysztoporskiej Wojciech 
Kamiński, a dowódca uroczystości 
– wiceprezes Zarządu Gminnego 
ZOSP RP w Woli Krzyszto-
porskiej Robert Cieślik złożył 
meldunek pododdziałów wójtowi 
Romanowi Drozdkowi, który tym 
razem wystąpił w roli członka 
Zarządu Oddziału Wojewódz-
kiego ZOSP RP Województwa 
Łódzkiego. 

Rys historyczny dotyczący 
100-letniej OSP Piekary przedsta-
wił naczelnik tej jednostki Krzysz-
tof Głowacki, a za uczestnictwo 
w tej niezwykłej uroczystości 
dziękował prezes OSP Piekary 
dh Czesław Matuszewski. Warto 

przypomnieć, że strażacy w 1925 
r. zaczynali swoją działalność 
od… przedstawień teatralnych. 
Wspólne działania zaowocowały 
powołaniem jednostki, a później 
budową strażnicy, kolejnymi jej 
remontami i rozwojem organizacji 
silnie wspieranym przez samorząd 
gminy.

Stuletnia już jednostka OSP 
Piekary uhonorowana została naj-
wyższym odznaczeniem strażac-
kim w Polsce - Złotym Znakiem 
Związku OSP RP.

Z okazji strażackiego święta 
druhom wręczono medale i wy-
różnienia (o tym więcej na www.
wola-krzysztoporska.pl).

Podziękowania od wójta Ro-
mana Drozdka i przewodniczącej 
Rady Gminy Kamili Kaczorow-
skiej trafiły także do rąk przed-
stawicieli wszystkich jednostek 
z terenu gminy. W sposób szcze-
gólny jednak doceniono strażaków 
za zaangażowanie na rzecz swoich 
jednostek OSP oraz tworzenie 
i rozwój młodzieżowych drużyn 
pożarniczych.

Podziękowania trafiły także 
do osób zasłużonych dla straży 
i kultury strażackiej: wieloletnie-
go kapelmistrza Orkiestry Dętej 
z Bogdanowa Tadeusza Paździeja 
i sponsora wielu jednostek Janusza 
Stusa.

Nie zapomniano również o po-
dziękowaniach dla seniorów - dru-
hów OSP Piekary. A te odebrali: 
Kazimierz Madejak, Jan Górski, 
Wiesław Filipek, Janusz Sierant, 
Jan Drobik, Zdzisław Filipek, Sta-
nisław Głowacki, Izydor Lacheta 
i zawsze wspierająca strażaków 

Maria Głowacka.
Nie zabrakło także gorących 

podziękowań dla strażaków za ich 
służbę i obietnic dalszego wspie-
rania strażackiej braci.

- Uroczystość bardzo wy-
mowna, ale jednocześnie bolesna 
dla niektórych poszkodowanych 
z powodu tego, co miało miejsce 
w nocy z soboty na niedzielę 

i co jest dowodem na to, jak nasi 
druhowie strażacy działają. Są 
bastionem bezpieczeństwa, gotowi 
działać na rzecz drugiego człowie-
ka w każdym momencie – mówił 
wójt gminy Wola Krzysztoporska 
Roman Drozdek. - Integrujcie się, 
nie pozwólcie się podzielić. Bo 
nie wszystkim odpowiada taka 
zwartość i takie wartości, jakie 

niesiecie – podkreślał w przemó-
wieniu włodarz gminy.

Strażakom podziękowała też 
przewodnicząca Rady Gminy Ka-
mila Kaczorowska. - Zasługujecie 
na szczególne wyróżnienie. Nale-
ży docenić waszą determinację 
do niesienia pomocy, wasz trud 
i odwagę - mówiła.

Za tę nieustająca gotowość 

wspierania strażaków podzięko-
wania trafiły także do rąk samo-
rządowców.

Uroczystości  zakończyła 
wspólna biesiada w Domu Ludo-
wym w Piekarach przygotowana 
przez panie z lokalnego KGW 
pod przewodnictwem Marii Gło-
wackiej, a o miły nastrój zadbał 
zespół Pasjonatki.
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Wyróżnij 
swoje ogłoszenie!

Szczegóły 511 29 29 20

BUDOWLANE

OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

RÓŻNE

Dodaj ogłoszenie za pomocą e-mail! Wyślij wiadomość na adres ogloszenia@epiotrkow.pl w temacie wpisz OGŁOSZENIE TT 13
Zastrzegamy sobie prawo do odmowy opublikowania zbyt długiego ogłoszenia. Bliższe informacje można uzyskać w Biurze Ogłoszeń, tel. 511 29 29 20

N I E R U C H O M O Ś C I

12/2025, ważny do: 31.12.2025

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redak-
cji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można wykorzystać tylko raz. 
Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie 
zamieszczone. Ogłoszenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 
12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi 
odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Wydawca: Wydawnictwo „ELTOM”, ul. Ja-
giellońska 7, 97-300 Piotrków Trybunalski. 
Redakcja – ul. Jagiellońska 7, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Telefon: 511 292 920. Redaktor 
naczelny: Beata Hołubowicz-Stachaczyk. 
Redaguje zespół. Nakład: 6000 egzemplarzy. 
Druk: ZPR Media S.A., Warszawa. ISSN 1427-
9096. Skład: Krzysztof Plackowski. Redakcja 
zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów 

w powierzonych tekstach. Dział Reklamy i Ogłoszeń – tel. 511 292 920, 
e-mail: reklama@strefa.fm. 
Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. 

SPRZEDAM

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków, Słowackiego 

67, I piętro gab.3

REJESTRACJA 

505 049 333

44 715 15 25

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

 – lek. Zbigniew Pietrzak. 

Laser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja lase-

rem, wymrażanie brodawek, 

mezoterapia, toksyna botuli-

nowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38. Zapisy: 508-450-820

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

Sprzedam 2-pokojowe miesz-
kanie w bloku na 4 piętrze 
przy ul. Łódzkiej w Piotrkowie. 
38m². Cena 230.000 zł; 609-
617-713. /52/ 
Sprzedam działkę budowlaną 
ul. Żwirki; 504-235-024. /14/

USŁUGI

 redakcja@�.info.pl,  509 185 062

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/

Kompleksowe przepro-
wadzki, transport pianin 
i kas pancernych. Usługi 
transportowe. Tel.601 
305 855. /52/





Sprzedam nowy wózek inwa-
lidzki, posiada podparcie pod 
głowę; 511-017-107. /12/
Sprzedam lub wynajmę cykli-
niarkę Tel. 605-738-312 /12/ 
Sprzedam przyczepę kem-
pingową – KNAUS, stan 
bardzo dobry, garażowana; 
504-235-024. /12/

Czyszczenie studni krę-
gowych; 889-006-702. /07/

Elektryk – awarie, przeglądy 
okresowe, pomiary; 513-072-
325. /11/

CLEAN PERFECT PLUS 
 – NAJWYŻSZA JAKOŚĆ 

USŁUG

Oferujemy profesjonalne usługi

 w zakresie:

 – sprzątania obiektów,

 – sprzątania terenów zewnętrznych,

 – mycia okien,

 – dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą 

najlepszego, dostępnego na rynku 

sprzętu. 

Indywidualny dobór środków chemicz-

nych oraz technik wykonania jest gwa-

rancją dobrze zrealizowanej usługi.

Kontakt:
info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Harmonogram wydań 
Tygodnia Trybunalskiego

21 i 28 maja

KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

Łódzka 66 – sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508 
– 309 – 229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/
Noc legi  – Stare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108. /52/
Autoskup- zadbane, uszko-
dzone; 501-488-674. /52/

Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /52/

Dachy – krycie papą termozgrze-
walną; 500-33-50-60. /20/

Ogłoszenia dostępne są również na
www.epiotrkow.pl

eprasa.pl 71272b348e
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Zobacz więcej wydarzeń 

w informatorze

GG.6840.6.2025                                                                                                                     V przetarg
O G Ł O S Z E N I E

Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1 i 40 ust 1 pkt 1 Ustawy o Gospodarce 
Nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz.U.2024.1145 t.j.), § 3 ust.1 Rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań 
na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz Uchwały Rady Gminy Nr XXI/100/02 Rady Gminy 
Gorzkowice z dnia 18 września 1992 roku:

o g ł a s z a V przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż:
• niezabudowanej nieruchomości będącej własnością Gminy Gorzkowice, położonej w obrębie Gorz-
kowice oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1657 o pow. 0,1281 ha. Przedmiotowa działka wolna 
jest od obciążeń hipotecznych wobec osób trzecich, 
• działka nie posiada naniesień,
• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania terenu działka położona jest w terenach zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej o charakterze osiedlowym.
• stan prawny uregulowany został w KW PT1P/00070663/2 prowadzonej przez Sąd Rejonowy VI 
Wydział Ksiąg Wieczystych,
• w przetargu uczestniczyć mogą osoby fizyczne i prawne,
• Wójt zastrzega sobie możliwość odstąpienia od przetargu z ważnych przyczyn,
• osoby zainteresowane przedmiotem przetargu winny zapoznać się z nim przed przetargiem,
• Gmina nie będzie dokonywać wskazań granic, 
• I przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 08.10.2024 roku, nato-
miast II przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 20.11.2024 roku, 
III przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 04.03.2025 roku, IV 
przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 16.04.2025 roku,
• przetarg odbędzie się w dniu 10.06.2025 roku o godzinie 11.00 w siedzibie Urzędu Gminy przy ul. 
Szkolnej 3, Gorzkowice,
• warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest dokonanie wpłaty wadium w wysokości 12.220,00 zł  na 
konto Urzędu Gminy - Bank Spółdzielczy Ziemi Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 0071 
0811 i okazanie Komisji Przetargowej dowodu wpłaty wadium. Dowód wpłaty wadium winien zawierać 
informację jakiej działki dotyczy. Wadium winno być wpłacone do 03.06.2025 roku,
• wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał zaliczone zostanie na poczet 
ceny nabycia. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone niezwłocznie, w ciągu 
3 dni od odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub zakończenia wynikiem negatywnym przetargu,
• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego będąca jednocześnie ceną 
wywoławczą w przetargu wynosi 61.100,00 zł
• zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U.2024.361) nieruchomość jest zwolniona od podatku VAT,
• minimalne postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny wywoławczej lub wielokrotność,
• wadium niewykorzystane podlegać będzie zwrotowi,
• wadium przepada na rzecz Gminy, jeżeli osoba, która wygra przetarg uchyli się od zawarcia umowy 
kupna sprzedaży,
• koszty notarialne ponosi nabywca,
• termin zawarcia umowy notarialnej ustalone zostanie najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzy-
gnięcia przetargu,
• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie Gminy pokój nr 18 codziennie 
w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem 044 68-180-06 w.27

Gorzkowice 30.04.2025

Wójt Gminy Moszczenica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, iż wykazy nieruchomości stanowiących własność 
Gminy Moszczenica przeznaczonych do oddania w dzierżawę i użyczenie zostały wywieszone na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Moszczenicy przy ul. Kosowskiej 1 oraz zamieszczone na stronie 
internetowej https://bip.moszczenica.eu/ na okres 21 dni od dnia 07.05.2025 r. do dnia 28.05.2025 r.

GK.6840.6.2024
BURMISTRZ ROZPRZY

informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy i w sołectwie Mierzyn 
oraz na stronach internetowych: www.bip.rozprza.pl, www.rozprza.pl zostało podane do publicznej 
wiadomości ogłoszenie o II przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości, stano-
wiących własność Gminy Rozprza, położonych w obrębie ewidencyjnym:
1) Mierzyn dz. nr 910/15 o pow. 0,1487 ha, PT1P/00074331/4 - cena wywoławcza 54 000,00 zł netto 
+ 23% Vat, tj. 66 420,00 zł brutto, wadium 5 400,00 zł; termin przetargu: 11.06.2025 r. godz. 12:30;
2) Mierzyn dz. nr 910/16 o pow. 0,1287 ha, PT1P/00074331/4 - cena wywoławcza 48 000,00 zł netto 
+ 23% Vat, tj. 59 040,00 zł brutto, wadium 4 800,00 zł; termin przetargu: 11.06.2025 r. godz. 13:00;
3) Mierzyn dz. nr 910/18 o pow. 0,1344 ha, PT1P/00074331/4 - cena wywoławcza 50 000,00 zł netto 
+ 23% Vat, tj.  61 500,00 zł brutto, wadium 5 000,00 zł; termin przetargu: 11.06.2025 r. godz. 13:30.
Przetarg na ww. nieruchomości odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy, Al. 
900-lecia 3, 97-340 Rozprza (sala nr 3) w terminie wskazanym wyżej.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium do dnia 05.06.2025 r. (włącznie). 
Ww. nieruchomości przeznaczone są do sprzedaży.
Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem tel. 44 649 61 08 wew. 17.
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